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Защо говорим за това?

По света има места, където не е прието да се протестира. В Китай хората могат да понесат наказание, задето критикуват решенията на
правителството. 

В редица големи градове в Китай хората протестират срещу строгите мерки за коронавирус в страната.
За държавите в Европа подобен род забрани са вече в миналото, но за милиони хора в Китай те все още са всекидневие.
Това е така заради политиката на китайския президент Си Дзинпин за “нулев ковид”.

В момента в страната има най-голям брой заразени с коронавирус хора от началото на пандемията. Тя започна през 2019 г. от град Ухан.
Правителството на Китай залага на пълно затваряне и всекидневно тестване на населението пред ваксинирането му. В страната е достъпна само
местната ваксина. Не е разрешено да се използват ваксините, разработени в Европа и САЩ.

В случай на инфекция в някой град властите блокират всичко и училища, офиси и магазини затварят бързо.

Протестите започнаха миналия уикенд, след като в един от затворените китайски градове избухна пожар в жилищен блок. В пожара има загинали,
като се предполага, че те не са посмели да излязат от сградата, за да не нарушат забраната на властите. Правителството отрича тези обвинения.

Масовите протести са нещо необичайно в Китай. Там не е прието да се критикуват публично лидерите на страната, защото има наказания за това. В
Китай управлява комунистическа партия, която контролира живота в страната - от това какво учат децата в училище до това какво хората гледат по
телевизията или какво търсят в интернет (какво е комунизъм - припомни си тук).

Например глобални социални мрежи като Twitter и Instagram са блокирани в Китай и не са достъпни за обикновените китайци. Те могат да ползват
местни социални мрежи, които са одобрени от правителството. Това се нарича цензура.

Китайското правителство се опитва да цензурира и информацията за протестите в страната. То се опитва да трие постове в социалните мрежи,
показващи гнева срещу правителството. Но те все пак се разпространяват през местните интернет приложения.

В тях се вижда, че хората открито призовават президента Си Дзинпин да се оттегли от поста си. Други видеа показват, че полицията арестува
протестиращи.

В резултат на масовите протести някои големи провинции в Китай вече облекчиха мерките срещу коронавирус.

Повече за историята и културата на Китай прочети утре във “Вижте”.
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